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参考答案

第一部分 选择题（共 30分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 A B A A D C D C C A

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

答案 B B B D B A D C B C

第二部分 材料解析题（共 40分）

21.（11分）

（1）《共产党宣言》的发表 （1分）

原因:马克思主义是科学的，是正确的世界观和方法论；马克思主义具有人民性，是以人民为主体的理论；马

克思主义是实践的，在实践中形成，服务于实践；马克思主义是发展的，与时俱进。（任意答出其中两点即可，

2分）

（2）中共一大（1分）

意义：中国共产党的诞生，是中国历史上开天辟地的大事；自从有了中国共产党，中国革命的面貌就焕然一新

了；中国共产党的诞生不是偶然的，是适应近代以来中国社会进步和革命发展的客观需要，是近代历史的必然

结果。（2分）

（3）十一届三中全会（1分）

作用:

领导中国革命取得胜利；带领中国实现富强；带领中国人民实现中华民族伟大复兴……（2分）

（4）（2分，相关事件和精神内涵各 1分）

精神：长征精神

相关事件：中国工农红军长征

精神内涵：坚定革命理想、坚信正义事业、救国救民、不怕牺牲、独立自主、实事求是、同人民群众生死相依、

患难与共

精神：抗美援朝精神

相关事件：抗美援朝

精神内涵：高度的爱国主义、革命英雄主义、革命乐观主义、革命忠诚及国际主义精神

精神：抗疫精神
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相关事件：抗击新冠肺炎疫情

精神内涵：生命至上，举国同心，舍生忘死，尊重科学，命运与共

22.（10分）

（1）③⑥；①④；②⑤（3分）

（2）英国对印度进行殖民掠夺；英国工业革命后，将印度作为工业原料产地。（2分）

（3）变化：耕地面积在不断减少，粮食总产量不断上升。（2分）

原因：新中国成立后，国家独立，和平的环境，国家致力于发展经济；科学技术在农业领域的应用，提高了粮

食的产量；国家的经济政策，改革开放后实行家庭联产承包责任制，提高生产积极性。（2分，任意两点即可）

（4）言之有理即可得分（1分）

23.（11分）

（1）变化：从“以战车为主体”的作战方式变成“以徒兵、骑兵的野战和包围战为主”的作战方式。（或从“军事

行动范围有限”到“战争具有一定的运动性和持久性”）（1分）

原因：①军队士兵组成的变化：春秋时期士兵主要由贵族组成，军队规模较小，战国时期农民成为士兵主要来

源，军队规模增大，改变了作战方式。②作战兵器的变化：战国时期铁制兵器的出现逐步代替春秋铜制武器，

从而引起作战方式的一系列变化。（2分）

（2）战争：第二次世界大战（1分）

原因：波兰：部队组织形态落后；军事思想落后（或“没有认识到机械化部队的优势，仍信仰骑兵的价值”）德

国：部队组织形态先进；军事思想走在前列，利用新型机械化部队的快捷优势，以闪电袭击的方式取胜。（答

出波兰和德国两个国家的对比可得 2分；或者答出波兰在军事组织、军事思想两个方面得落后也可得 2分）

（3）装备数量多；自主研制；技术先进；达到世界领先水平。（答出任意两点即可得 2分）

（4）局势：和平为主旋律，但仍伴随着地区局部冲突。（1分）

原因：在当今复杂的世界局势中保卫国家自身安全；并为国际安全做出贡献。（2分）

24.（8分）

（1）近代以来，中国遭受到列强侵略，导致我国大量文物流失（2分）

（2）中外文化差异导致我国流失海外文物被修护时出现很多错误。（2分）

（3）爱国企业购买捐赠；爱国企业家捐赠；政府积极努力；社会各界的支援；全球华人的共同努力。（2分）

（4）国家日益强大；振奋民族精神。（言之有理即可得分）（2分）




